

本港華工廠之一調查

(四)

三光布廠

(專訪稿)

三光布廠，創立於民國十一年，資本額壹拾萬元。廠址設在九龍之長沙灣地段，以出品價目之平民化故極得一般中下級人士所樂用。年來則因世界經濟之危機，即上流人亦多購用其出品矣。

出品

該廠出品向

以布料為主，故有種種不同色澤布疋之織造。年來

耐用、多自選購，在本港售出亦不少。

鑑於白紗之流行，故現亦兼織白紗數種以應客

銷場，該廠出品之銷場，以馬來群島、暹羅、蘭

盾東印度各埠為尾閥，在各該處不獨倚其樂為購用，即土人亦無不利其價廉。

該廠負責人稱，成立之初，因與別家

競爭，作營業上之競爭，故獲利不厚，年來則因漸得社會人士信用，故頗不以不景氣為意云。

工人

該廠有男工

五十名，女工二百五十名。男工則多屬長工，月約得十六七元，女工則按日計算，每人每天約得四毫至五毫之間，每日工作須十小時。

機器

完全用新式

鐵機、及其他夾紗機、經紗機整理機等，共七十五種。半山德國製造，半山土海國人所經營之中國鐵工廠所供給。

生產

每月生產約十萬碼，其原料（線紗）則來

自英德兩國，日本亦有線紗出口，而價且比英德者為平，但該廠則擇而不用，據負責人對記者稱，去年若肯用日本紗，則獲利

島能與該廠爭衡者，為日

本出品，幸尚能以在港設廠，故得優惠稅則，故不為所敗。

地則將其出品作洋貨徵收

現正努力減稅運動，希望得政府允許，則再能推銷其出品於內地，管轄

當比目前為更有發展。

優點

該廠出品之

所以得人樂用者，據謂因自織自染，色水堅，布身幼結云。